

对于孩子来说，小记者是与校内教育完全不同的素质提升；
对于家长来说，小记者是孩子接触大自然和社会的途径；
对于我们来说，小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年

未来少年

小记者官方抖音

关注公众号了解更多



学生穿校服 家长说了算

辉县市教体局积极推动中小学校服阳光采购工作

本报讯 “城北中学将采购校服的权利交到家长手里，让家长通过投票选出自己满意的校服厂家，我们有了更多的知情权、参与权和监督权，特别阳光透明。”在辉县市城北初级中学阳光校服采购活动现场，学生家长激动地谈到此次校服阳光采购工作。

为确保校服采购过程公开公正、阳光透明，切实保障学生的利益，近日，辉县市城北初级中学举办阳光校服采购活动。活动中，参加

校服采购的企业代表分别就企业资质、款式设计、品种数量、质量标准、售后服务等内容，向学生家长作了展示和介绍。随后，工作人员将校服供应企业的报价向大家进行公布，该校2024届七年级全体学生家长对参评企业进行投票评选，工作人员现场唱票、计票并当场公布结果。学校将按照相关规定对确定校服供应企业名称、款式、质量、价格、售后等事项进行公示，公示到期且无异议后，再由学校与供货企

业签订采购合同，并向家长、社会公布。

为进一步提升辉县市中小学校服整体质量和服务标准，今年8月份以来，辉县市教体局先后组织学校校长和家长代表召开座谈会，实地调研校服企业和校服展示，校服供货企业通过视频讲解、与大家面对面交流互动等形式，对企业环境、生产理念、制作流程、成衣整理、质检包装等流程进行全面展示，使学校和家长对校服企业资质、生产工艺、面料质量、款式

设计、价格区间等方面进行了全面深入了解。

在校服征订过程中，辉县市教体局积极推进阳光校服采购活动，召开中小学校服征订试点现场观摩会，全面体现公平、公正、公开的原则，切实增强家长和社会对学校工作的满意度，充分保障广大学生和家長对校服工作的知情权、参与权、选择权和监督权，真正做到“学生穿校服，家长说了算”。

(赵变霖 郭东芳)

红领巾爱祖国 强国有我好少年

本报讯 2024年是新中国成立75周年。75年来，全国人民凝心聚力、乘风破浪，阔步前行、奋发图强，取得了令世界刮目相看的伟大成就。红旗区实验小学将红色思政教育与体育精神相结合，在市体育中心举办以“红领巾爱祖国，强国有我好少年”为主题的秋季运动会，弘扬爱国主义精神，增强学生体质，展现新时代少年的风采与活力，共同庆祝祖国75年来取得的辉煌成就。

9月25日上午，秋日晨曦初照，全校师生肃立，齐声高唱国歌，歌声嘹亮，气势磅礴。在热烈掌声中，该校副校长张丹发表了鼓舞人心的致辞，随后，校长张昕颖正式宣布运动会开幕。

一年级的同学用一首《我爱北京天安门》，表达了自己对祖国的无限热爱；二年级学生带来歌表演《我们是共产主义接班人》，同学们的歌声整齐洪亮，铿锵有力，展现了新时代少先队员沐浴在党的阳光下茁壮成长喜悦；三年级学生表演的《卖报歌》，把大家带回1933年的秋天，激励大家珍惜现在的美好

生活；天地苍苍，乾坤茫茫，中华少年，顶天立地当自强，四年级同学带来的《少年中国说》，让一百多年前中华经典的前韵回响在我们耳边(如图)；五年级学生表演的《说唱脸谱》，唱出了京腔京韵，带领大家一起感受京剧艺术的博大精深；千言万语道不尽我们对祖国的深情，六年级同学表演的《歌唱祖国》，用婀娜的舞姿表达自己对祖国的热爱，用优美的歌声唱出对未来的畅想。

秋风送爽，号角嘹亮，运动员斗志激昂。裁判员与运动员代表宣誓后，运动会正式拉开帷幕。本次运



动会上有50米、100米、200米短跑及中长跑400米，还有立定跳远、急行跳远来比拼爆发力与技巧，垒球投掷考验力量与精准，迎面接力赛则彰显团队协作与默契。阳光下，赛场上，每一滴汗水都闪耀着奋斗

的光芒，每一次冲刺都凝聚着不屈的意志。

通过本次运动会，同学们在欢声笑语中默默接受爱国主义教育，激发了他们参与体育运动的热情，促进身心健康发展。(岳新鑫文/图)

漆扇绘彩迎中秋 诗歌传情睦邻里

红旗区向阳小学教育集团举办“我们的节日·中秋节”主题活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，在中秋节来临之际，日前，红旗区向阳小学教育集团举办了“漆扇绘彩迎中秋、诗歌传情睦邻里”中秋主题特色活动。向阳小学师生与社区居民欢聚一堂，共同体验漆扇制作的独特乐趣，感受传统文化的迷人魅力，在欢乐祥和的氛围中共度中秋佳节。

活动伊始，六五中队的付优同学带来竹笛独奏《姑苏行》，竹笛声如同天籁之音，优雅而纯净，低沉时如潺潺溪水，高亢时如疾风骤雨，让人陶醉其中。

随后，学校教师向社区居民详细介绍了非遗漆扇的悠久历史传承和

复杂制作流程，并带领大家体验这一古老而精妙的手工技艺。居民兴致勃勃，纷纷挑选自己喜爱的扇面，精心挑选颜料，将其滴入水中，运用点、甩、弹、划等独特手法，让盆中色彩的纹路发生奇妙变化。调整好角度，小心翼翼地手中扇面旋转进入水中。扇面入水的瞬间，色彩交融，仿佛魔法一般，原本朴素的扇面瞬间焕发出绚丽多彩的图案。整个制作过程，大家全神贯注，沉浸其中，用心感受着非遗技艺所蕴含的深厚文化底蕴(如图)。

漆扇制作环节结束后，一场别开生面的诗歌朗诵会随即展开。“海上生明月，天涯共此时”“明月几时有？把酒问青天”一句句经典的诗词，从向阳学子的口中深情吟诵而出。他们身着汉服，用饱含情感的声音，抒发着对中秋佳节的美好期许和对生

活的热爱。孩子们饱含深情的吟诵赢得了现场阵阵热烈的掌声，也将节日的欢乐氛围推向了高潮。

本次中秋节活动的举办，引导师生了解传统、尊重传统、弘扬传

统，感受中秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感。未来的日子里，向阳学子一定会以更昂扬的姿态努力学习，将中华优秀传统文化发扬光大。(李琪文/图)



五育并举 梦向未来

市青少年儿童活动中心2024年秋季公益特长培训正式开课

本报讯 合着秋节拍，踏着轻快的步伐，我市1500余名青少年儿童走进市青少年儿童活动中心(以下简称中心)，开启丰富美妙的素质教育实践之旅，学跳舞、练唱歌、下围棋、弹古筝……孩子们用灵巧的双手创作出多彩的世界，他们热爱艺术、热爱科学、热爱运动，在中心度过充实而有意义的校外时光。

据了解，为保障秋季培训工作有序高效地开展，在培训开始前，中心

专门组织召开外聘教师会。中心副主任杨锐华表示，外聘教师在工作中要讲爱心、用爱心浇灌花朵；讲品质，多出精品、多出成绩，拉起校外教育的质量高线。同时，他在会议上为外聘教师发放了本学年聘书。

受聘任的教师纷纷表示，要将信任变为动力，以满腔的热情投入到新学期的教育教学活动中，为培育担当民族复兴大任的时代新人不懈奋斗。(鲍丽莎)

以“演”筑防 安全“童”行

红旗区第二实验小学开展新学期防踩踏安全演练

本报讯 为增强学校师生的安全防护意识，提高学生在遇到紧急情况时的自救能力，减少因恐慌和混乱可能导致的踩踏事故发生，9月12日，红旗区第二实验小学开展新学期防踩踏紧急疏散演练。

为保证此次演练安全、顺利开展，学校制订了详细的演练方案，并对全校学生开展前期培训，教育学生了解什么是踩踏、为什么会发生以及如何预防。演练过程中，全校师生按照事先安排好的疏散路线，快速、有序地撤离到安全区域。全校教师为学生

的安全保驾护航，指导学生不慌

张、不推挤，保持冷静，注意安全，所有人员都撤离到指定安全地点后进行点名，确保无人遗漏。

演练结束后，该校组织召开全校教师参加的反馈会议，校长张经怀针对演练中出现的问题提出整改要求，并要求老师不断加强学生认识个人安全与集体安全的关系教育，培养学生的团队协作及互助精神。

据悉，红旗区第二实验小学将定期开展安全演练，不断增强学生的安全意识，在实战中增强学生的应变能力，为建设安全校园打下坚实的基础。(岳蕾)

皓月辉 中秋韵 共品传统迎佳节

市育才幼儿园开展“我们的节日·中秋节”主题系列活动

本报讯 中秋节，也被称为“团圆节”，是中华民族传统节日。在这个充满诗意的节日里，市育才幼儿园举办了别开生面的“我们的节日·中秋节”主题系列活动。

“玉兔奔月相随，嫦娥怀念此情知”。月亮上的小兔子深深地吸引了孩子们，在老师的带领下，他们尝试着用折、粘、画等方法，以灵巧的小手制作出一盏盏漂亮的小兔子灯笼。灯笼在中秋节具有重要的象征意义，不仅可以增添节日的氛围，还可以给我们带来欢乐和祝福。孩子们沉浸在愉快的制作过程中，体会着传统文化的乐趣。

皮影戏，又称“影子戏”或“灯影戏”。一盏灯，一块布，搭起非遗传承的桥梁。在这个美好的中秋佳节，市育才幼儿园的孩子们亲身体验了一把“皮影戏”，揭开了那神秘

而有趣的光影世界的秘密。他们手持皮影人偶，生动演绎着“嫦娥奔月”的故事，感受着传统文化的独特韵味和魅力。

“小饼如嚼月，中有酥与馅”，在老师的指导下，孩子们将面粉揉团、压扁，包入不同的馅料，再放入模具，用力一推，一个个精巧可爱的冰皮小月饼呈现在眼前。孩子们在嬉闹中品味着我国的传统美食文化，度过了一个热热闹闹、香喷喷的中秋节。

此次活动形式多样，妙趣横生，丰富了孩子们对传统文化的认识，使孩子们在感受节日快乐的同时，进一步增加了对祖国传统文化热爱。今后，市育才幼儿园将继续秉承“传承文化，育人为本”的教育理念，带领孩子们健康快乐成长。(高琦周杨)